

Zápis z 2. jednání Pracovní skupiny Věda a výzkum

Název	2. jednání Pracovní skupiny Věda a výzkum
Datum	5. 6. 2017, 9:30 - 10:30
Místo	zasedací místnost č. 2045, Krajský úřad
Účastníci	viz. prezenční listina
Přílohy zápisu	Prezenční listina, Podklad pro podnět OP PIK

Bod č. 1 - Úvod

Úvodní slovo si vzal pan předseda Martásek, přivítal členy pracovní skupiny a zahájil jednání.

Bod č. 2 – Kontrola splnění úkolů z minulého jednání

- *Sumarizace výstupů (draft k připomínkám), na které by se pracovní skupina zaměřila a vytvořila si společný názor. – do konce května (v návaznosti na termín 12. zasedání RSK SČK) – podklad vytvořen v souvislosti s podnětem na úpravu OP PIK.*
- *Termín dalšího jednání PS VaV – bude řešeno přes Doodle. – slečna Kýzlová – splněno.*
- *Přizvat zástupce ITI PMO na další jednání PS. – slečna Kýzlová – splněno.*

Bod č. 3 - Možnosti financování VaV z ITI PMO – Mgr. Kristína Kleinwächterová

Slečna Kleinwächterová informovala členy PS VaV, že v ITI PMO momentálně není možnost financování vědy a výzkumu. Při tvorbě strategie ITI PMO nebyla identifikovaná potřeba. Aktuálně se v kraji řeší školství a infrastruktura Praha a některá ORP SČK (Pražská metropolitní oblast) jsou více rozvinuté regiony.

Bylo by dobré při přípravě nové strategie projevit zájem.

Paní Bízková reaguje, že Praha a SČK má 48% podíl financí na VaV v soukromém sektoru a 41% ve veřejném sektoru (r. 2015). To je více než Brno, které v ITI VaV má. Nová vláda SČK chce kraj představovat jako inovativní region, což bez výzkumu není možné. Zásadní je spolupráce výzkumného sektoru a firem.

Bod č. 4. - Možnosti financování VaV ve Středočeském kraji z operačních programů MŠMT a MPO, národních programů VaV a krajského dotačního programu z projektové aktivity Asistence projektu Smart akcelerátor (z OP VVV MŠMT)

Paní Bízková uvádí, že pro příští období se spíše než s fondy počítá s finančními nástroji.

Pro financování výzkumu je důležité místo realizace VaV a to je především SČK.

Škoda a.s. je největším investorem do výzkumu v ČR, ale vyváží zejména do ciziny. Výzkum dělají zejména sami.

Perspektivní obory jsou zejména elektronika a farmacie a tyto obory je třeba rozvíjet.

V soukromém sektoru je potřeba více pracovní síly (velmi malý přírůstek).

V ITI PMO možnost není, ale je možné žádat úpravu OP VVV a OP PIK. SČK je nejvíce žádajícím krajem ČR.

Měli bychom chtít změnu OP PIK (na úrovni vlády), ten je ale ve prospěch firem, ne veřejného sektoru. Je zde velký zdroj peněz pro spolupráci firem a výzkumného sektoru.

Aktuálním cílem PS VaV je změna nastavení OP PIK. V červnu je monitorovací výbor OP PIK.

Byl připraven podnět na RSK SČK pro úpravu podmínek OP PIK, který bude po přijetí usnesení postoupen dále na NSK.

RSK po projednání žádá ŘO OP PIK

- a) aby upravil platné znění programu Aplikace a programu Inovace tak, aby programy explicitně obsahovaly režim podpory nezakládající veřejnou podporu pro subjekty splňující definici organizace pro výzkum a šíření znalostí.*
- b) aby upravil platné znění programu Inovace tak, aby umožňovalo partnera projektu, organizaci pro výzkum a šíření znalostí, ze které transfer znalostí proběhne.*
- c) o navýšení alokace programu Aplikace na 18 mld. Kč a o navýšení alokace programu Inovace na 12 mld. Kč, aby mohly být vyhlášeny min. ještě dvě výzvy.*

Bod č. 5 – Zapojení pracovní skupiny VaV do přípravy Programu rozvoje Středočeského kraje

Program rozvoje kraje má být připraven do listopadu 2017. Cílem je kvalitnější analýza současné situace a získání podrobnějších údajů z regionu, protože je rozdílný, pro lepší intervence do jednotlivých oblastí kraje. Do přípravy budou zapojeny pracovní skupiny RSK. Pracovní skupiny by se měly do listopadu sejít 2-3x. Na přípravě budou spolupracovat MAS, KHK a další partneři.

Bod č. 6 – Aktualizace Regionálního akčního plánu Středočeského kraje

V rámci aktualizace RAPu budou jednak osloveny všechny obce kraje, příslušné odbory KÚSK a pracovní skupiny.

Hlavní sběr záměrů probíhá přes dotazník umístěný na portálu RSK.

Na PS VaV byla s paní Bízkovou dohodnuta úprava dotazníku, aby odpovídal potřebám oblasti VaV a sběru podkladů také pro aktualizaci PRK.

Upravený dotazník bude rozeslán mezi subjekty činné v oblasti VaV. Subjekty budou osloveny jménem pana radního Michalíka a ty veřejné budou osloveny jmenovitě.

Bod č. 7 – Diskuze, různé

Další jednání PS VaV bude pravděpodobně koncem září.

Analytická část PRK bude rozeslána během srpna korespondenčně.

Přílohy:

Prezenční listina

podklady pro podnět OP PIK

Zápis schválil:

Dne 3. 7. 2017



Prof. MUDr. Pavel Martásek, DrSc.
předseda pracovní skupiny

